
Consiglio Comunale INT 344 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
VORREI  RINNOVARE  LA  CARTA  D'IDENTITA'!  MA  MI  FACCIA  IL
PIACERE...

PREMESSO CHE

non manca giorno, che sugli organi di informazione appaiono inchieste sui disservizi delle anagrafi
torinesi e non siano pubblicate lettere di lamentele dei cittadini;

nonostante le rassicurazioni dell’Assessore competente e il balletto di numeri forniti, la situazione
delle anagrafi è sempre ingarbugliata;

richiedere un cambio di residenza o peggio ancora rinnovare la carta di identità è una chimera;

fuori dall’anagrafe centrale lo spettacolo è sempre lo stesso, affollamento e l’ingresso alla stessa
risulta essere difficile come vincere al totocalcio;

molti torinesi hanno tentato di rinnovare la carta d’identità in altri comuni del Piemonte, che a loro
volta  non  accettano  le  richieste  di  residenti  fuori  comune,  stanchi  di  supplire  alle  carenze  del
capoluogo;

CONSIDERATO CHE

l’Amministrazione comunale ha comunicato che l’arretrato per il rinnovo delle carte di identità è
passato da 32mila a 14mila;

dal 12 dicembre dovrebbe entrare in funzione il nuovo software che dovrebbe migliorare e snellire
il lavoro di rilascio delle carte di identità;

l’Amministrazione comunale ha formalizzato una convenzione con i Caf per il rilascio di alcuni
documenti;

a  partire  dal  12 settembre saranno riaperte  le  anagrafi  decentrate  di  piazza Astengo 7 e  di via
Leoncavallo 17 della Circoscrizione 6, chiuse da oltre due anni;

l’apertura  delle  due  anagrafi  sarà  riservata  ai  residenti  della  Circoscrizione  6  che  potranno
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prenotarsi per accedere agli sportelli, per il rilascio della carta d'Identità elettronica o di certificati,
esclusivamente tramite il servizio di “anagrafe itinerante”. L'anagrafe di piazza Astengo sarà aperta
tutti i lunedì e i martedì dalle ore 9 alle ore 15, quella di via Leoncavallo tutti i mercoledì e i giovedì
con i medesimi orari.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

qual è il numero di dipendenti previsti nelle anagrafi decentrate;

per quale motivo l’orario di apertura è stato limitato a due sole giornate;

in  che  modo  verranno  respinti  i  cittadini,  che  non  risultano  residenti  in  Circoscrizione  6  e
richiederanno servizi anagrafici;

qual è la situazione alla data attuale dell’arretrato rispetto ai cambi di residenza;

cosa prevede nel dettaglio la convenzione con i Caf, come accederanno alla banca dati, è previsto
un costo per ogni pratica richiesta, l'Amministrazione comunale quanto riconosce ai Caf per ogni
pratica espletata;

Torino, 09/09/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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